

市文旅局发布两封感谢信,向春节假期热情的游客和热心的网络达人、志愿者、市民致谢,向积极建言献策的每一个人致谢——

感谢为泉州“上分”的你我他

“这个春节,泉州文旅经济‘热辣滚烫’,假期游客接待量和旅游总收入居全省第一;我们深爱的家乡,成为游客向往的到达地;我们过年的仪式感,成为游客眼中的美好生活。泉州旅游热闹红火,离不开大家的无私奉献、热情助力,泉州市文化和旅游局谨向你们表示最诚挚的感谢!”2月26日,泉州市文旅局通过线上发布了两封特殊的感谢信:一封感谢天南海北的游客朋友们,一封感谢泉州文旅达人、志愿者、热情商家和热心市民。

最美的风景是人心,最值得感谢的是无数个争相为泉州“上分”、热情为泉州建言献策的你我他。这个春节假期,泉州旅游热度达到新高峰:全市共接待旅游人数818.12万人次,实现旅游收入80.18亿元,游客接待量和旅游总收入均居全省第一。文旅经济“开门红”的背后,不仅有全市群策群力,聚焦“文化气、烟火气”主动策划的千场活动、系列暖心服务和优惠政策,还凝聚了众多网络达人、古城讲解员、志愿者、热心市民的无私奉献、热情服务——一朵朵“正能量之花”绽放于古城新区以及各县域,助力泉州文旅服务更完善、更温暖,既让游客流连忘返,又为城市增添光彩。

□融媒体记者张素萍 王柏峰 文/图



众多游客把春节长假的欢乐留在了泉州



泉州文旅达人“闽南蔡菜”为有急用的游客提供免费搭乘服务



泉州真的很棒 游客称赞

泉州市深化精神文明创建

热心群众捡到背包 警民接力归还失主

本报讯(融媒体记者陈灵 叶虹羽 通讯员王泉源)“真的太感谢你们了,幸亏有你们,我才能及时找回背包!”近日,来泉探亲的李女士将一面印有“警民携手,热心为民”的锦旗送至泉州市公安局丰泽分局综合交通枢纽站警务中心,感谢警务中心执勤人员帮她找到背包。

2月15日,一名公交车志愿者走进丰泽综合交通枢纽站警务中心,将一个黑色背包交至执勤人员手中,称背包是在公交车上捡到的,希望帮忙寻找失主。执勤人员了解情况后,发现背包内有身份证、社保卡、钱包等重要物品,立即与北峰派出所值班室联系。民警通过对证件上的基本信息进行核查,很快与失主取得了联系,并通知失主到警务中心取回背包。看到失而复得的背包,失主李女士感激之情溢于言表,对公交车志愿者拾金不昧的行为感激不已,对警务中心执勤人员为民解忧、履责尽责的精神表示衷心感谢。

警方提醒:广大群众在外出时一定要保管好自己的随身物品,一旦发现财物丢失,请及时报警。若拾得他人财物,请及时送公安机关,以便失主更快寻回遗失物品。

德化全省试点 共享中药房 服务送到家

本报讯(融媒体记者颜雅婷)“不用出乡镇,就能拿到医院代煎的中药,实在是太方便了。”近日,德化县居民林女士接过德化县中医院“共享中药房”代煎的中药汤剂时,开心称赞道。

2022年,德化县中医院被列为福建省共享中药房及中药配送服务建设试点项目单位。为降低基层医疗卫生机构中药事服务运行成本,实现区域优质中医药服务资源共享,促进基层中医药服务能力提升,同年7月,德化县中医院开始筹备建设“共享中药房”,引进煎药机16台、包装机5台,让煎药现代化、便捷化、智能化,同时满足内服、外用等形式的中药煎煮,最大限度地保存中药的有效成分。

共享中药房,服务送到家。近年来,德化县中医院在中医药事业上不断积累、沉淀、发展,此次推出“共享中药房”服务新模式,不仅提供煎煮服务,医院专业医务人员还对中药材从核对、浸泡、煎煮、包装到成品,进行全过程的规范操作,实现实时记录、随时追溯,有效确保药品质量和用药安全,自2022年投入使用后,无论硬件配备还是煎药质量,都迈上新台阶。2023年,该院共享中药房代煎能力大幅提升,从2022年代煎38596帖,到2023年代煎78465帖,代煎数量提升至203.3%。

八方客

暖心经历令人难忘 为城市正能量点赞

“泉州人的热情让人难以忘记”“泉州是一座温馨有爱的城市”“泉州,令人感动,值得点赞”“泉州真的很棒,下次还来”……打卡泉州后,不少游客留下热情洋溢的评价。

2月12日晚,来自西安的梁先生抵达泉州动车站,因一时叫不到网约车而烦恼。此时,车站工作人员主动告知他可搭乘免费公交车。“两位工作人员特别好,这是我走过祖国大江南北后,觉得是最人性化的车站。”梁先生在社交平台上盛赞“泉州是一座温馨有爱的城市!”

“我感受到泉州人民的热情友好和家一般的温暖!祝福泉州越来越好!”2月15日下午,厦门游客纪先生驱车来泉观看民俗踩街,车辆行驶至泉州滨海街路口时,因燃油耗尽而抛锚路中,道路救援车又难以到达。民警吕少强、辅警郭春成得知情况后,从警用摩托车上接取汽油,加注至熄火汽车。纪先生深受感动,为泉州交警大力点赞。

“景区有公益讲解员,古城有热心市民邀请喝茶解渴,不论是官方还是民间,泉州堪称‘此地古称佛国,满街都是圣人’。”游客王雪婷说,泉州文旅发展不错,以后还会再来。

八方人

自发自觉服务宾朋 为泉州文旅“上分”

“这只是个人的一份小力量,我们每个人能做的都有限,但是对于需要帮助的人来说,都是夜空中的星。”2月17日,把3名温州游客载到目的地后,泉州文旅达人“闽南蔡菜”敲下这行字。他介绍,春节假期泉州文旅火爆出圈,激增的游客给城市交通运输带来压力。为此,他当起志愿者,开出私家车,用爱护送远来的宾朋,为有急用的游客免费提供搭乘服务。

在泉州,还有无数网络达人、大V们,为泉州文旅“打Call”上分。今年1月中旬,哈尔滨旅游火爆后,大批泉州

自媒体达人自发加入宣传泉州文旅的“大军”,他们还组建泉州文旅达人志愿巡察队、服务队,为泉州增加流量、持续火爆作贡献。

“泉州文旅的事,就是所有泉州人的事。”网络达人们的心声,也是广大热心市民的共同心声。正月初六晚7时许,泉州网友“香姐姐”在得知两位游客打不到车时,她毅然关店,开车免费送她们去动车站。深夜11时,在听闻还有4名游客回不了酒店时,她又奔波在免费送送的途中。不光是“香姐姐”,还有许多热心市民也纷纷加入免费接送游客的爱心队伍。

感人的一幕幕,在古城内外上演着:网络达人“睡不着吃夜宵”放弃陪父亲过生日,全程记录、跟拍泉州踩街盛况,“虽然是小小的自媒体,但我愿意为家乡做一些小事”;在景区,热心群众化身“地陪”,“科普”泉州人文特色;在小巷深处,泉州小女孩手绘指路牌,为游客指路……

守护一座城,温暖八方客。泉州文旅达人、志愿者和热心市民们,他们自发自觉的付出和对城市形象的呵护,诠释了热爱家乡的情怀,体现了热情好客和文明素养,让泉州的文旅服务更温暖。

八方情

更多温暖值得感谢 “长红”泉州正在路上

“因为大家的共同努力,这个春节假期泉州文旅经济取得‘开门红’。”泉州市文旅局连发两封感谢信,感谢游客选择了泉州。

“感谢为泉州文旅发声的网络达人、大V们,是你们的推广让更多的人了解并爱上了泉州;感谢每一位志愿者、热心市民,是你们的无私奉献,让泉州的文旅服务更加完善,更加温暖。”纸短情长,文字的背后,是感人的故事,是满满的情意。

市文旅局的感谢信,感谢的不仅是

为泉州“上分”的你我他,也感谢每一位积极为泉州建言献策的朋友。

在网络平台上,针对春节泉州游客暴涨后,交通运力、住宿、餐饮等方面出现的不足问题,大家也给予真诚建议。比如,开通更多公交专线,补足古城新区运力,提高泉州公共交通服务水平;针对旅游市场餐饮业、住宿业等经营特性,加大巡查监管力度,维护旅游市场价格秩序稳定等。

从“网红”到“长红”,泉州一直在努力。一方面,提出打造世界遗产保护利

用典范城市,做好保护传承工作;一方面,提出打造“全国最具烟火气的旅游城市”,坚持活化利用。泉州市文旅局党组书记、局长吕秀家表示:“利用好世界文化遗产,让它惠及当代的时下的民生,服务更多的公众,是一项很重要的工作。”以泉州市文旅局为例,接下来,将着力构建“1148”文旅发展体系,包括开展实施讲解提升、住宿提升、业态提升、服务提升等8个专项行动,补齐配套、服务、业态等短板工程,提升文旅品质和内涵。



大拼经济 大抓发展 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

泉州晚报

广告热线
22503333 22500203 22500205